

# 新时代政法队伍建设年活动启动

# 共建共治共享 共创平安和谐家园

本报讯(记者 孙丹丹)5月11日,我州召开电视电话会议,动员部署新时代政法队伍建设年活动,要求通过活动,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁、作风优良的新时代政法队伍。建设年活动从5月开始。

州委副书记、政法委书记王敬斋出席会议。会议强调,全州广大政法干警要切实把思想和行动统一起来,全面塑造政法队伍新形象,在更高起点上开创全州政法工作新局面。

准确把握新时代政法队伍建设的重点和关键,以省委书记王建军在省委政法委调研时提出的“五性”要求为标尺和准绳,按照“五坚持五强化”目标,全面加强过硬政法队伍建设。坚持以对党忠诚为根本,强化政治性。坚持以执法公正为关键,强化法治性。坚持以正风肃纪为重点,强化战斗性。坚持以专业建设为保障,强化群众性。坚持以弘扬正气为导向,强化荣誉性。

领导,精心策划,通过此次活动全面提升政法队伍建设水平,推动政法队伍建设迈上新台阶。充分发挥组织、领导和个人作用,真正把活动抓出成效、抓出亮点;重点抓好动员部署、组织实施、总结提炼三个步骤,提升整体成效。把新时代政法队伍建设年活动与全党即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动、全州“共产党好、总书记好,听党话、跟党走”主题宣传教育活动和全省政法系统“持之以恒执法司法规范化建设和正风肃纪”等重大活动相结合,

与党的建设相结合,与问题整改相结合,打牢思想基础、相互融会贯通,以感恩之心做好政法工作、办好海西事情。全力做到整顿到位、宣传到位、监督到位,扎实推进新时代政法队伍建设年活动取得实效,全面提升海西政法队伍建设整体水平。

会上宣读了《海西州新时代政法队伍建设年活动方案》,海西中院、格尔木市委政法委等5家单位交流发言。各地区政法单位在分会场收听收看会议。

共建共治共享浓厚氛围。州综治办基层科科长刘晓珂说:“今天,我们开展主题宣传教育活动,目的是调动广大人民群众的积极性,进一步提高群众对平安建设工作的知晓率和参与率,按照习总书记的要求,建设全州共建共治共享的社会治理新格局。”集中宣传活动中,各地区、各部门高度重视,精心准备,积极组织参与,全州共制作各类宣传展板530多块,设立法律咨询、政策宣讲、便民服务台64处,向群众发放各类宣传资料4万余份,发放法律法规书籍4600余册,赠送宣传品7600余个,现场解答法律服务、政策咨询3000人次。

## 温馨五月 感恩母亲



本报讯(记者 谢拉毛 才格增 摄影报道)“妈妈是世界上最伟大的人,在这里我祝我的妈妈节日快乐,同时也祝天下的母亲节日快乐。”青海柴达木职业技术学院教师刘宇祝福所有母亲。5月13日,州妇联举办“共产党好、总书记好,听党话、跟党走”主题宣传教育——感党

恩、报母恩,真情洒满新时代母亲节联谊活动,并邀请4名优秀母亲代表参加。活动表彰9名“好婆婆”代表、13名“好妈妈”代表和13名“好儿媳”代表,并为6个家庭拍摄了全家福。青海柴达木职业技术学院学生和德令哈市幼儿园小朋友表演了精彩节目。

“今天是母亲节,我们在联谊活动中表彰了一批‘好婆婆’‘好妈妈’‘好儿媳’,希望通过她们的先进事迹大力传承中华民族传统美德,弘扬社会主义核心价值观,也希望广大妇女感党恩、报母恩,在全社会营造感恩党、感恩母亲的良好氛围。”州妇联副主席春华说。

据悉,此次活动的举办是认真贯彻落实习近平总书记关于家庭建设的重要指示精神,营造感恩母亲、尊重母亲、热爱母亲、关注女性、尊重女性的良好氛围,引导广大家庭树榜样、学榜样,创最美家庭,发扬“家风”,使社会主义核心价值观融入家庭、植入家庭。

5月11日,州妇联开展慰问困难家庭,看望优秀母亲活动,慰问5名困难母亲,看望3名优秀母亲,为她们送去慰问金和节日祝福,让弱势群体感受到党和政府的温暖与关怀,让优秀母亲体会到“娘家人”的关心和支持。每到一户,慰问组都与困难家庭母亲亲切交谈,询问她们的生活状况,了解她们的困难与诉求。当了解到德令哈市河东街道办事处滨河社区居民曹文芳因患病无法从事体力劳动,无稳定收入时,鼓励她要树立信心,勇敢面对生活的磨难和挑战,相信在党的领导下,通过妇联组织的帮助和社会救助,生活会一天比一天好。在全国最美家庭赵方勤家,慰问组向她们表达崇高敬意,希望她们借助妇联组织平台,讲好最美家庭故事,传播最美正能量。

## 德令哈有轨电车在青岛下线



中新网(记者 胡耀杰 姜超 摄影报道)记者日前从位于青岛的中车青岛四方机车车辆股份有限公司获悉,德令哈现代有轨电车项目首列车当在该公司下线,将成为首列开进青藏高原的现代有轨电车,也是世界上运营海拔最高的有轨电车。该公司主任设计师李艳坤称,跟常规有轨电车不同,德令哈现代有轨电车是一种新型混合储能式现代有轨电车,它搭载了超级电容和钛酸锂电池混合储能系统。有轨电车在正常运行时,由超级电容供电。当行驶途中超级电容电量不足无法及时补给时,则由钛酸锂电池给车辆供电。

李艳坤说,这种混合储能技术,具有充电速度快、运行可靠、绿色环保的显著优势。利用超级电容“快充快放”的优点,车辆能在停站时间30秒内快速完成充电。有轨电车只需在沿途站点设置充电桩,全线无须架设传统的供电接触网,不仅节约了成本,而且没有顶线的“辫子”,可更好地保护城市景观。钛酸锂电池则相当于为超级电容加上了“保险”,使有轨电车拥有更强的续航应急能力,运行更为可靠。

## 感恩母爱 社区活动温馨暖心



本报讯(记者 吴婷婷 马英格 摄影报道)母亲节来临之际,5月11日,德令哈市火车站街道工业园区社区以“共产党好、总书记好,听党话、跟党走”宣传教育活动为契机,与社区日间照料中心联合举办“浓情五月天感恩母亲节”文艺演出,为在座的母亲们送上康乃馨,送去节日祝福。

今年69岁的胡学昌老人两个子女都不在身边,往年的母亲节都是一个人过。她说:“今年的母亲节社区给我们过,不仅有演出看,还有鲜花收,真的是特别高兴和感动。”活动中歌声、掌声、笑声不断,所有的母亲脸上始终洋溢着幸福的笑容。“组织此次活动旨在积极倡导理解母亲、关爱母亲、孝敬母亲的良好风尚,引导辖区居民从爱母亲出发,以家庭的平安和谐促进社区的平安和谐,推进社区精神文明建设。”社区副主任张盛才说。

当天,德令哈市黄河路社区、长江路社区也举办多种感恩母亲节活动。黄河路社区工作人员给辖区的妈妈们准备了康乃馨,还亲自制作了牛奶布丁、寿司等甜点,辖区的妈妈们围坐在一起,串联起一幅幅爱满大家庭、情系老年人的感人画面。谭玉兰阿姨激动地说:“我们的儿女工作十分忙碌,没时间特意为我们祝福节日,今天社区居委会为我们提前过母亲节,我们非常感动。”长江路社区慰问5位贫困母亲,送上节日祝福和礼物,举办了趣味比赛。现场既紧张激烈又妙趣横生,场上妈妈们身姿矫健,场下观众热情助威,不时爆发出阵阵加油声和欢笑声。比赛项目结束后,妈妈们仍然兴致勃勃、意犹未尽,所有参加活动的妈妈们领取了一份纪念品,满载着爱心和祝福。

## “雅居乐奖教助学基金”资助我州127人

本报讯(记者 马春香)“这份助学金不仅帮助我减轻了家庭负担,减少了求学之路的障碍,让我安心踏实地学习,同时让我懂得知恩图报,我要怀着感恩的心,努力学习,拼搏奋斗,用勤劳的双手创造美好的生活,用知识回报社会。”在5月11日举行的2017年度“雅居乐青海奖教助学基金”海西州发放仪式上,贫困学生代表段生艳这样说。

据了解,2011年,香港雅居乐地产控股有限公司捐赠2000万元人民币设立“雅居乐青海奖教助学基金”,专项用于支持我省教育事业发展。该基金主要用于长期资助青海玉树乃至全省教育事业,重点用于助学助教,资助青海玉树乃至全省受灾或家庭贫困学生顺利完成学业,奖励在艰苦地区教育事业的优秀教师。去年我州将“雅居乐奖教助学基金”向从事一线教育工作的优秀教师、本地就读贫困高中生和家庭经济困难特别贫困大学新生倾斜,确定符合资助条件优秀教师49名,资助金每人2000元;在校贫困高中生40名,资助金每人1000元;贫困大学生38名,资助金每人4000元。全州共计127人受益,受益金额达29万元。

## 全州地方病防控整体形势良好

本报讯(记者 马英格)日前,记者从全州农牧区重大传染性疾病和包虫病防治工作领导小组会议上了解到,去年我州地方病防控整体形势良好,连续6年未发生人间鼠疫,圆满完成省级下达的包虫病等地方病防治工作任务。今年,各地各有关部门将继续认真实施重大公共卫生专项鼠疫、包虫病等地方病防治项目,严防人间鼠疫发生,打好包虫病综合防治攻坚战,努力降低各种地方病危害,保障人群健康与公共安全。

今年,我州将积极争取实施以藏区包虫病为主的深度贫困地区重大疾病健康扶贫攻坚行动。通过加强宣传、普及知识,提高群众自我防范意识;联防联控综合防控,做好应急物资储备和应急处置准备,加强防控专业队伍能力建设;提高对地方病防治工作重要性和紧迫性的认识,着力做好地方病防控工作等措施,加快推进“健康海西”建设,全力保障人民群众身体和生命安全。

## 小村医的中医梦

本报记者 韩伟玮

推开德令哈市海湖镇泉水村卫生室的门,一股浓浓的草药香扑鼻而来。桌子上摆放着新老版《方剂学》,书上布满了圈圈点点和读书笔记。

“我把中药熬好,你下午五点取上给娃娃喝吧。”泉水村卫生室张德洪医生嘱咐着孩子的妈妈。

见到张德洪时,他刚为一个患儿开好药方。“在基层干不懂中医根本不行,现在老百姓了解的用药知识越来越多,加上政府对中医的大力支持,中医正乘着‘一带一路’走向世界,真是赶上了好时机。我唯有把中医学好,才能更好为百姓服务。”张德洪说。

空谈毫无意义,术业求精才不辜负一方百姓对自己的期待。1998年张德洪从青海

省卫生学校毕业,第二年便来到了泉水村开始村医生涯。上学时主修社区医学,期间还选修了《中医学概论》,毕业后跟着一位老中医学了一年实操。在行医期间一直不断充实自己的中医知识,在网上买课,向老中医请教,还报了河北石家庄卫生学校中医。

“德不近佛者不可为医,术不近仙者不可为医。”这是张德洪一直秉承的工作信条。精诚立业,仁德立心,在十几年的行医中,默默诠释着医者的追求和梦想。

“我们家娃娃小病小疼都在张大夫这看呢,张大夫的中药效果看着呢,以前娃娃感冒总是输液,现在用中药治疗效果也不错。”正在带孩子看病的马国芳说。

“我给村民看病开药时,一般都开中药或中成药,尽量不用抗生素。因为国外爆发的超级细菌事件对我的震动很大,简单来讲,超级

细菌是一种耐药性细菌,如果一生病就用抗生素,最终可能会导致普通的细菌性感冒无法治愈的情况,换句话说,就是现有药物对它不起作用,病人一旦感染将面临无药可治的危险,而中医就是以健康为中心的医学,在基层医疗服务中大有可为。”张德洪说。

“有些人认为中医是‘慢郎中’,其实这是认识上的误区,中医药是历经几千年实践检验的医疗体系,只要辨证准确,用药精当,病人体质敏感的活中医见效很快,中医在治疗慢性病方面的效果尤为明显。”

“国家实施‘健康中国’战略,海西也推出了‘健康海西’战略,农村医疗卫生工作不仅关系到广大村民的健康,往大里说还关系到提高农村生产力、振兴农村经济、维护社会稳定,对于全面建成小康社会有着举足轻重的作用。中医药许多治疗手段易于掌握,便于推广,可以让广大农村病人得到实惠。我也希望通过自己的力量为中医发展,为守护村民健康作出贡献,把医药卫生工作落实到基层、社会和家庭。”张德洪向记者谈起他的中医梦时这样说。

# 建功海西

遗失:都兰县香日德镇幸福村王忠甲的6人户口本不慎遗失,声明作废。  
遗失:青海省海西公路总段南八公路大队的银行开户许可证正副本(核准号:J859000101202)不慎遗失,声明作废。